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Μετά τη βραχυπρόθεσμη περίοδο κρύου στις αρχές Μαρτίου, κατά τις περισσότερες ημέρες του πρώτου

δεκαήμερου οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθορίζονται από θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά

και στο βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την ανάπτυξη των χειμερινών δημητριακών. Κατά τη διάρκεια

αυτής της περιόδου, στις νότιες περιοχές της χώρας θα δημιουργηθούν συνθήκες για έναρξη της βλάστησης στα

φυτά φθινοπωρινής σποράς.

Για το δεύτερο μισό του δεύτερου δεκαήμερου προβλέπεται σημαντική άνοδος των θερμοκρασιών και

ενεργοποίηση των βλαστικών διεργασιών στα χειμερινά δημητριακά και στις πολυετείς φυτείες.
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Κατά το τρίτο δεκαήμερο η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με επιταχυνόνο ρυθμό, υπό

θερμικές συνθήκες πάνω από το κανονικό. Στο τέλος του μήνα, το σιτάρι και το κριθάρι θα βρίσκονται κυρίως

στο στάδιο του θάμνισμα, με μετάβαση σε βλαστική επιμήκυνση στις καλλιέργειες σε ορισμένες από τις νότιες

και νοτιοανατολικές περιοχές της χώρας. Στο χειμερινό ελαιοκράμβη, που έχει διαχειμάσει στο στάδιο της

ροζέτας, θα λαμβάνει χώρα μαζικά ο κλάδωμα. 

Τον Μάρτιο, σε οπωροφόρα δέντρα θα παρατηρηθούν διάφορα φαινολογικά στάδια – από πρηξίμο και ρήξη

μπουμποκιών έως τα στάδια της πράσινης συστάδας και της άνθησης στα πρώιμα λιθόκαρπα είδη – αμυγδαλιά,

βερίκοκο, ροδακινιά, στις νότιες περιοχές και σε σημεία της Δακικής Πεδιάδας, όπου οι υψηλές θερμοκρασίες του

Φεβρουαρίου προκάλεσαν πρόωρη ανάπτυξη στα οπωροφόρα.

Τον Μάρτιο, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως μείον 7°C, θα θέσουν σε κίνδυνο τα πιο

προχωρημένα οπωροφόρα δέντρα στα στάδια σχηματισμού μπουμποκιών και άνθησης.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις του Μαρτίου, κοντά στο μηνιαίο κανονικό, θα αυξήσουν τα αποθέματα εδαφικής

υγρασίας ακόμα και στο δίμετρο στρώμα. Στα τέλη Φεβρουαρίου, στα περισσότερα καλλιεργήσιμα εδάφη τα

αποθέματα υγρασίας στο μονόμετρο στρώμα κάτω από χειμερινά δημητριακά ήταν σε επίπεδα κοντά στη

χωρητικότητα πεδίου. Εξαιρέσεις παρατηρήθηκαν σε ορισμένα σημεία της Δακικής Πεδιάδας –

αγρομετεωρολογικοί σταθμοί: Μπαζόβετς, Νοβάτσενε, Παυλίκενι, και στις νοτιοανατολικές περιοχές –

αγρομετεωρολογικοί σταθμοί: Σλίβεν, Καρνόμπατ, Δολνί Τσίφλικ, όπου τα αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο

μονόμετρο στρώμα κάτω από σιτάρι ήταν κάτω από το 90% της χωρητικότητας πεδίου.

Τον Μάρτιο, κατά τις περισσότερες ημέρες του πρώτου και κατά το δεύτερο μισό του τρίτου δεκαήμερου θα

υπάρχουν κατάλληλες συνθήκες για τη διεξαγωγή εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων – προσπορευτική

καλλιεργητική επεξεργασία και σπορά πρώιμων και μεσοπρόωρων ανοιξιάτικων καλλιεργειών (βίκος, βρώμη,

ανοιξιάτικο κριθάρι, μπιζέλια)· προληπτικές προ-ανθητικές επεμβάσεις στα οπωροφόρα κατά μιας σειράς

ασθενειών – μούχλανση των ανθέων (πρώιμη καφέ σήψη), τρυπητή φυλλόσπιλο, κονδυλώματα ροδακινιάς,

κνησμός, κ.λπ.

Οι προβλεπόμενες συχνές βροχοπτώσεις κατά το δεύτερο και το πρώτο μισό του τρίτου δεκαήμερου του

Μαρτίου θα διατηρήσουν υψηλή περιεκτικότητα σε υγρασία στα ανώτερα εδαφικά στρώματα και, για το λόγο

αυτό, σε ορισμένα σημεία των νότιων περιοχών θα χαθούν οι αγροτεχνικές προθεσμίες για τη σπορά ηλίανθου.

Η βέλτιστη περίοδος για τη σπορά ηλίανθου στη Νότια Βουλγαρία εμφανίζεται μεταξύ 15–20 Μαρτίου, ενώ στη

Δακική Πεδιάδα ξεκινά στα μέσα του τρίτου δεκαήμερου του μήνα (25.03–5.04).
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Πηγή: Εθνικό Ινστιτούτο Μετεωρολογίας και Υδρολογίας (NIMH)

 


